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In der Anlage ubemioha ich aio Antvorton mt 110
im Schreiben von 21. Oktober gutellton m;on. ; .
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1) Das gesamte von 190 - 200° eiéden‘;de r
tellnliseig 55 % qer pig 200° siedenden Fisc:

0.7 Reid Druck gebracht sing.

wicht von 0.720 nat und dess
~2iffer von 142 betrégt, warde aurch Aroma
2ifische Gewicht ca, 0.77 bei unm ca. 19 'E
saedokemifror'gabracht. i m

8ledenden Anteil ges Primbirbenzins, das nach Butancusats eine
Oktanzahl von ca, 75 mufwelsst, die fir des Hotorbensin erfore
derliche Oktanszahl von 65 gy erreichen. Die Ausbeute bod der -
Aromatisierung schwankte zwischen 70 und 80 %, Legt man eirie :
mittlere Ausbeute won 15 £ 2zu Grunde, so ‘ergibt sich e:l.nG{- i
sansanfall an Notorembengin von 86 £ der Prinﬁx-produkto mit. eing
Dichte von 0.71 = 0.715 gegen ca, 0,69 ‘der Primarprodukt.. o I
2) "Aromatisiert man die Siedefraktionen 100 - 150° y
200° gotrennnt so, dags dié erste Praktioix auf ca,’ 47,:5%, die

und 150 - 3

zweite auf 30 % Aromatengehalt gebracht ¥ird, 8o wurden in den-
bisher vorliegenden Versuchen 89 2 “eaantéuabeuto: bel gleich.
falls 65 Oktenzahl ung 0.71 « 0,715 opesz. Gew, erreicht, ’
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¢) Die tiberachligliche Ralkulation liegt bei. SN
me_a._ . i Sl
E nzu N /9&"'1 gie Aromatisierung auf Fliegerbezfj‘z_‘h;f:}gqmg die

‘ 4on - von' 60 -;1409.;9,1?:&33; da dieaei,._l!éel;‘{d_ezg;hpl han
3ooxg:zéitg"szedé1hge' bositst. ¥ri haven d:leum'akti 5yZt,




"1815
Arbeit. ES wird sber wahrscheinlioh entweder eine mppluns

mit einem pxtraktionsverfahren oder ein Verschneiden mit ?o-'
lybenzi.n nttig sein, um: ein hydriertes»Benz:\.n mit chzahl S
xull 86 Motoroktan fu erreichen; ohne ﬁie Aﬁ"aberutoxi o ;ata;k -
zu driicken bOZW. © ohne dle motoriachen Eigens -
hohen Aromatengehalt ungﬁnatig z beeinﬂuaaon.
gehalt ¢ miigate roehneriach bei etwa 60 '# 1legens e:Lne Zahl,
fir dle Bochloietungsmotore schon bedenklich wird

Zu Frage e

wir heben selber schon die Frage der vemeiabarkei.t
der Kontaktverleguns goprlift, guch gurch’ Vari.:lcron dsr xon-
takte. 7n0 hat sich als wir)mngalos eruieun.
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Kosten der Aromatia:lemng 3
fiir 1 ¢ stiindlich Fertigprodukt = 8000 Jato Erseugnng bei
10 7 Einse A .

Heizungs ca. 10'%yE (fo‘wg = 3.5 Rpfs.) - 35 000 '®
Elektr.Energie: 150 KV x 8000 h & 1.5 Rpfg. 18 000 '*
" Dampfs . :

1) fur 2200 ¢ A-Kohle-Abtrie'b = 15 OO : -
2) " Destillation = 3000 ¢
3) sonstiger ‘Dampt’ i = 1600 ¢t

20 000 13 2»-40/000
Lshne: 12 Mann pro——Seibht (350 Tage) & 8.~ 34 000

Genélter: 30 % der Lhne L 117000 ®
| , . Tww s
Kapitaldienst von 1.1 H{11. A 15 % . - 165,000 *
Reparatur 33 % vom Kepitaldienst L 98 000 *
Garentien 33 & = oo 55 000 *
Sonstiges 10 % der Gesamtkoaten 40 000 »-
| i’ 453 000 =
Katalyaatorkosten = 15 Rp? Pertigpro- = ° )
fg%lc:gﬁtst)’ 1200600 =
Geaamtumwandlnngskostcn fiir 8000 t 573000 ™=
Fertigprodukt P
d.h. pro t Fertigprodukt . L T1.50 W -

Eineatz: 10 700 t AK-Benzin 100-200° & -.24 2570000 ‘m
abziiglich Ausbringen an Nebenproduktcn. : : L
1) B,(95%), 1 kge25 hpfg, 350 t= 67 500 =
2) Gasol, 1 kg=7 Rpfg 1000 %= 70 ooo "
3) Heizgas, 1kgw1000 WE

=.3.0 Bpfg 450 t=_12 200 L

also Einsatzkosten ftir 8000 t l
Fertigprodukt :

‘d.h. pro't Fertigprodukt
dagu 71.50 Umwandlungskoaten ;

1 Tonne arom.Banizin =
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Kosten des Fertigbenzinl {100 kg) -
45 ¢ bis 100° mit 100$=45k3h24 EpLBe -108 :
55 % mit 75 % Ausbeute = 41.5kg &, 37.15 . = 155"

also koaton 86.5 kg ) - _; 253 l ‘/
100 ke kosten ¥ 308.- ‘ ‘
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